



КРАЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийскъ ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послѣпраздничныхъ.

№ 88-й. Год изданія первый.

Вторникъ, 24 июня 1919 г.

Год изданія первый № 88-й

Редакция открыта с 9-ти до 12 часов дня.

Рукописи, присланные в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свѣдѣній редакціи, снабжены подпискою и адресомъ автора. Статьи и корреспонденція могут быть извѣщены и сокращены. Рукописи безъ обозначенія условій считаются безплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятых къ печати, для редакціи не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р.

Плата за объявленія.

Впередъ текста — 75 к., за строку текста, позлап — 40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно, кромѣ дней праздничныхъ, с 8 ч. утра и до 1 ч. дня.

Объявленіе.

Настоящимъ довожу до свѣдѣній лицъ и учреждений, что контора типографіи Війскаго Кооперативно-Возскаго Товарищества (бывшаго «Народнаго») ОТКРЫТА ЕЖЕДНЕВНО отъ 9 час. утра до 4 час. вечера, исключая перерыва на обѣдъ отъ 12 до 2-хъ час. Наканунѣ праздниковъ с 9 до 1 часу. В праздничные дни занятій не производится. Телефонъ № 142.

Постановленія Совета Министровъ.

Мая 9 дня 1919 года о введеніи пенсій для безработныхъ. Исполнительнымъ органомъ закона являются: в сиротныхъ рядахъ — сироты. На подлинномъ подписано: Утверждено: Председатель Административнаго Комитета Советъ Министровъ, и замѣняющій должность указанный ПОСТАВНИКЪ:

- 1) Пенсїи сиротамъ для вдовъ и сиротъ увеличить на 100 процентовъ съ вычисленіемъ на увеличеніе оклады процентной добавки на содержание, согласно постановленію Административнаго Совета Временнаго Сибирскаго Правительства отъ Октября 30 дня 1918 года.
- 2) Получателямъ пенсій сиротъ, т. е. имѣющимъ мать назначать пенсію ей по расчету одной трети оклада вдовой пенсїи на каждого, при трехъ и больше дѣтяхъ полный оклад пенсїи вдовы на себя.
- 3) Пенсїи сиротамъ выдавать до четырнадцати-лѣтняго возраста, а при обученіи ихъ въ учебныхъ заведеніяхъ — до окончанія образованія, но не позже двенадцати одного года.
- 4) Нетрудоспособнымъ сиротамъ выдавать пенсїи до достиженія ими двадцати одного года, послѣ чего приращеніе ихъ производится на общій счетъ обновленія приврѣтій нетрудоспособныхъ гражданъ.
- 5) Выдачу пенсїи изъ суммъ бывшаго Алексѣевскаго Комитета сиротамъ рядовыхъ бойцовъ прекратить.
- 6) Безприворотнымъ сиротамъ, в томъ числѣ и нетрудоспособнымъ, предъ ставить право содержанія ихъ на военный счетъ, по дѣйствительной стоимости, и утвержденія общественнаго призванія до тѣхъ же возрастовъ, до которыхъ имъ причитаются пенсїи, согласно статей 3 и 4 сего постановленія.
- 7) При отсутствіи у убитаго или умершаго рядового бойца вдовы и законныхъ дѣтей право на пенсїю переходитъ къ избраннымъ дѣтямъ и фактически погибшаго если рожденіе отъ него избранныхъ дѣтей и фактъ семейной жизни в теченіе не менѣе одного года будетъ установленъ административнымъ разслѣдованіемъ.
- 8) При наеманіи у убитаго или умершаго рядового бойца собственноручно, нетрудоспособные и матеріально обезпеченные родители имѣютъ право на полученіе пенсионнаго пособия в размѣрѣ, не превышающемъ установленной для вдовы пенсїи.
- 9) Пенсїи, установленныя въ статьѣ 8 настоящаго постановленія, назначаются Губернскими Попечительными Советами п. а. ст. 5 Пест. Адм. Мин. Сов. Вр. Сиб. Прав. 24 Октября 1918 г. Собр. Указ. Вр. Сиб. Прав. 1918 года ст. 206.
- 10) Порядокъ назначенія указаннаго въ статьѣ 8 сего постановленія пособия, а также условия прїема и содержанія въ учрежденіяхъ общаго характера приврѣтій безработныхъ сиротъ определяются инструкціями Министра Внутреннихъ Дѣлъ, вырабатываемыми по соглашенію съ Министромъ Финансовъ.

Введеніе въ дѣйствіе вышеозначеннаго Постановленія Совета Министровъ до обнародованія его Правительствующимъ Сенатомъ, съ самаго начала его дѣйствія и первому марта 1919 года.

Председатель Совета Министровъ Петр Вологодскій. Управляющій Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ Гаттенбергеръ. Управляющій Дѣлами Временнаго Правительства и Совета Министровъ Г. Тельбергъ.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа. № 154. 5 я. Гор. Бийскъ.

В гарнизонѣ Бийска по инициативѣ Командующаго войсками Округа создано военно-спортивное общество, в которое вошли члены первыя и чиновныя военныхъ Штабовъ и Управленій, кромѣ того поступили заявленія и изъ другихъ вѣдомствъ отъ состоящихъ на Государственной службѣ.

Цѣль общества — научить владѣть въ совершенствѣ винтовкой, кетерой в настоящее время вооружены офицеры и рядовыя спорта вообще. В спортивномъ кружкѣ будетъ производиться окрѣпительный курс стрельбы, занятія стрѣломъ, гимнастика и спортъ в чистомъ видѣ — теннисъ, футболъ, гребля и пр.

Польза отъ такого кружка несомнѣнна: поддерживается значительное здорье и бодрое настроеніе духа, что особенно важно для тѣхъ, кому приходится проводить большую часть дня за письменнымъ столомъ.

Во вѣрѣннѣмъ мѣстѣ районъ безусловно желательнаго созданія такого спортивнаго общества, а потому предлагаю лицъ сочувственно относящихся къ этому, т. е. офицеровъ, военныхъ чиновниковъ и лицъ гражданскаго вѣдомства, не состоящихъ на Государственной службѣ, в своемъ вѣдомствѣ назначить въ Команданты горда подполковника Хителовскаго. Членство въ обществѣ будетъ бесплатна на общій счетъ спортивнаго кружка, тѣмъ же опредѣляется офицерамъ инструкторовъ по тѣмъ или инымъ вѣдомствамъ, кромѣ того, въ которыхъ инструкторы будутъ получены отъ Дежурнаго Генерала Штаба Омскаго военнаго округа, (по главному Штабу).

Военный Министръ Генералъ-Майоръ Степановъ. Подлинныя подписки: Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго округа ПОЛКОВНИКЪ ДРОЗДОВСКІЙ. Вѣрно: Старшій Записчикъ ПОР. ЧИКЪ ШЕВЧУКЪ.

Объявленіе.

Бийская Городская Продовольственная Комиссія доводитъ до свѣдѣній городского населенія, что с 20 сего іюня изъ продовольственныхъ лавокъ Комиссіи, по купону лит. „К“, № 1 будетъ РАСПРЕДѢЛЯТЬСЯ САХАРЪ по 1/4 фунта на человека и только по карточкамъ. С 20-го іюня с. г. продовольственные книжки будутъ считаться недействительными и никакіе продукты, по нимъ выдаваться не будутъ. За неимѣніемъ бумажки, сахарный песокъ будетъ отпускаться в посуду покупателей. Комиссія.

Объявленіе.

Вслѣдствіе необходимости своевременно заготовить подшубку и нѣмцы для арміи прошу лицъ, желающихъ взять подряды на поставку, письменно и лично обращаться в мою канцелярію. Уполномоченный, Министровъ Сибирскія и Продовольствія ХРУСТОВЪ

От Министерства Финансовъ.

Министерство Финансовъ доводитъ до общаго свѣдѣнія, что для устраненія недостатка в мелкихъ денежныхъ знакахъ в настоящее время выпускаются в обращеніе разнѣвные казначейскіе знаки новаго образца достоинствомъ в 50 коп. Выпущенные обыватимъ Императорскимъ Правительствомъ знаки 50 к. достоинства сохраняютъ право хожденія. 544

Врач Боржек

ул. Татарской и Базарнаго перекр. Осинова. Приемъ больныхъ отъ 8 до 9 1/2 утра, кромѣ праздничныхъ. Визиты, преносата Зрячихъ 914.

Доктор А. Н. ДРОЗДОВЪ.

Приемъ по хирургическимъ, женскимъ, внутреннимъ, горловымъ и десовымъ болѣзнямъ ежедневно, отъ 2 до 4 час. дня. Ул. Льва Толстого, противъ Гарнизоннаго Соборанія, тел. № 334.

Доктор И. Н. ВУЛЬФЕ

По внутреннимъ, венерическимъ болѣзнямъ и сифилису. Вливаніе 606 и 914. Приемъ по понедельникамъ, средамъ, пятницамъ с 4 — 6 ч. веч. и по четвергамъ, субботамъ и суббота с 1 — 2 дня. Уголъ Александровской ул. и Кривого пер. д. Пестовскаго.

От областничества к сельратизму.

Споръ за первенство в Сибири между Союзомъ Сибирскихъ Кооперативныхъ Союзомъ «Закубытъ» и Все росіейскимъ Союзомъ Потребительныхъ Обществъ («Центросоюз») одной изъ этихъ сторонъ, «Закубытъ», для себѣ разрыванъ.

Правленіе Уралосовхоза получило отъ командированнаго в Ново-Никлаевскъ члена правленія В. А. Черноскутова телеграфное извѣщеніе, что съездъ упомянутой «Закубыты» провозгласилъ послѣдній Все сибирскимъ центромъ потребительской кооперации и призналъ необходимымъ, чтобы «Закубытъ» вышелъ изъ членства Центросовхоза, гдѣ онъ состоялъ, какъ областная организація.

Намъ неизвѣстныя мотивы постановленія съезда упомянутой «Закубыты» объ отдѣленіи его отъ Центросовхоза, но я на основаніи одного только факта этого отдѣленія мнѣ можно сказать, что оно можетъ повлечь за собой чрезвычайныя послѣдствія для по ребительской кооперации Сибири, а в будущемъ и всей Россіи.

До сихъ поръ кооператоры—сибиряки были твердо-каменными областничками и строительство потребителеской кооперации направляли по чужеродной чуждой формѣ, презрительно выходящей существованію на устьяхъ дѣловъ первой степеніи в видѣ потребителескихъ обществъ съ объединеніемъ ихъ на нѣмцы общахъ (теорія степеней), въ которыхъ должны сплестись областныя съ всею союзомъ районныхъ (третья степеней), каковыя былъ «Закубытъ», с тѣмъ что на эти

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Принятым отделом Алтайск. Горного Союза Кооперат. в селѣ Грлянухином, при вываренном заводѣ Союза с 1-го Июля ст. ст. 1919 г. организуются 3-х мѣсячные

КУРСЫ ПО МАСЛОДѢЛЮ И СЫРОВАРЕНЮ.

На курсы принимаются лица обоего пола достаточно грамотныя: 1) по знакомые с маслодѣлом и 2) мастера маслодѣлы не проходившие курса по сыровареню. На курсах преподаются теоретическія и практическія занятія. Курсы будетъ предоставлена квартира и пособия для занятія. Содержаніе же за свой счет. Число курсистов ограничено до 30 челоѣкъ. Лица, желающія пройти вышеназванные курсы, должны подать заявленіе в Промышленный отдѣл Союза до 20 Іюня ст. ст. 499

Объявление.

Для постройки Кольчугинской жел. дороги требуется локомотивъ мощностью от тридцати до сорока двѣнадцати сил и одна небольшая дѣсонильная рама. Обратитесь лично и письменно, гор. Томск, Татарская 16. Главному Инженеру постройки Кольчугинской ж. д. Для телеграмм: Томск Новостройка.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Алтайскій Торжій Союз Кооперативов УСТРАИВАЕТЪ 4-х НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ПО КООПЕРАЦИИ И СЧЕТОВОДСТВУ Потребительныхъ Обществъ в селѣ Чергѣ, Чергянской волости, Каракурум-Алтайскаго уѣзда. Начало занятій на курсахъ 10 Іюля стараго стиля сего года. В числѣ слушателей принимаются народное учителя и учителя школъ и вообще лица, с соотвѣствующимъ учительскому, образцу вѣдѣніемъ. Обучение и пособие на курсахъ БЕСПЛАТНЫЕ. Для занятій, если будетъ возможно и вмѣстѣ, будетъ устроенъ бесплатное общежитіе, — содержаніе за счетъ курсистов. Предварительный приемъ заявлений о желаніи поступить на курсы производится в Истогорскомъ Отдѣлѣ Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативов (г. Бійскъ) и в Чергянскомъ Потребительномъ Общѣ (с. Черга, Каракурум-Алтайскаго уѣзда. Истогорскій Отдѣл Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативов. № 548

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КНИЖНЫЙ СЯДЪ

Т-ва «ПРОСВѢЩЕНІЕ»

— улица Льва Толстого, дом ОСИПОВА. —

Получены и поступили в продажу.

- Л. Н. Толстой. Власть тьмы, драма в 5 дѣйств., ц. 1 р. 90 к.
М. Стахович. Ночное. Сцена въ русскогo быта в 1 д., ц. 90 к.
Н. Шавыч. Выбор борышии, пьеса в 3 д., ц. 2 р. 75 к.
А. Флеринскій. Дѣт. зам. Сцена из Сибирской кооперативной жизни, ц. 1 р. 20 к.
П. Гинешавицкій. Народный театр в Забайкальской деревнѣ, ц. 50 к.
Б. А. Раславцев. Народный театр и передвижная условная сцена. Очерк, ц. 1 р. 20 к.
Астайнъ Алхановъ, под редакціей Г. Д. Гребенщикова, ц. 11 р.
М. Н. Халгаловъ. Балаганскій Северин, под редакціей Г. Н. Мозакина, ц. 6 р. 50 к.
В. Михалевъ. Пьесы о Сибири, Москва 1884, ц. 3 р. 40 к.
Н. Ф. Н. Сивковъ на Сибирской дѣятельности, ц. 1 р.

- Ученическая Мелья. Литературно-журнал № 1 и 2, орган Союза учащихся г. Барнаула, ц. кажд. № 8 р. 60 к.
Марушевъ. Очерки потребит. Кооперации в Россіи, ц. 6 р. 50 коп.
Инструкция Превенію и Ревизіи одной Кооперативной Общности об учетѣ, приказчика, ц. 90 к.
Егоровъ. Счетоводство Потребит. Об-в., ц. 6 р. 50 к.
И. Панин. Кредитная Кооперация Зауралья, ц. 1 р. 75 коп.
И. Панин. Сибирская Кооперация (опытъ теоріи интегральной кооперации), ц. 6 р. 50 к.
Дитровъ. Новые изобрѣтенія и хваленины зерна для скота, ц. 80 коп.
Дитровъ. Новые удобрения для неурожайныхъ земель, ц. 25 к.

областные союзы опираются и их объединяет Всероссийскій Союз-Центросоюз (четвертая ступень).

Наукою проведена в жизнь четырех—ступенчатое строительство по требительской кооперации, сибирскіе союзиственнымъ образом налажили и работу организации; распространяя ее между всей системой, отъ себя в тоже время выстроили Центросоюзу, как организации Всероссийской. Центросоюз, в противуположность Закупобъту, держится трехстепенной формулы кооперативнаго строительства, поключающей существованіе областныхъ союзовъ и замѣляющей районные союзы крупообразованными, и осуществившая свою схему строительства — вторгнувшись в дѣятельность областного «Закупобъта», открыла параллельную работу с ним на территории Сибири и Урала. Центросоюз намѣтаетъ пути к поглощенію в себя самымъ областнаго Закупобъта и замѣняѣ его неадорожымъ на нашъ взгляд, суррогатомъ в видѣ общаго котла, Закупобъта-же, замишавшій, отсталый областное чадо, не в концѣ концовъ, пошелъ дальше и от областничества авто немая шагнулъ к федерализму.

С принципиальной стороны шагъ этотъ ставитъ в дождокъ дѣя вопрос о новой системѣ строительства потребительской кооперации, — вопросъ неразрѣшимый при условіяхъ переживаемой вѣрмани, а в будущемъ, три малочисленныя прецедента федеральнаго строительства кооперации, могущій сыграть крупную роль в кооперативной стрѣлкѣ вообще. С точки зрѣнія практической федеративной кооперативнаго сибиряковъ предлагается сейчасъ по меньшей мѣрѣ несвоевременныи и не устраняющимъ собою совершенно недопустимаго полемизма Закупобъта в Центросоюзѣ в Сибири и на Уралѣ, гдѣ они параллельно ведутъ одну и ту же работу, дробя кооперативныя силы и средства и озаглаживая кооперативныя организации, входящія въ составъ ихъ членовъ, в дѣятельно труднѣйшія условия. Вместе съ тѣмъ союзникамъ сибиряки не разрѣшаютъ достаточно наарбышное не проработанное обьединеніе по требительской кооперации Урала и Дальняго Востока. Раю или поздно все эти вопросы должны быть разрѣшены. Вѣрмани, нами переживаемое, и та обстановка, в которой кооперация совершаетъ свою огромную и важную работу, диктуютъ необходимость ликвидаціи всѣхъ этихъ вопросовъ в самомъ ближайшемъ времени, пока губительное раздробленіе кооперативныхъ сил в средства не дало неизбѣжныхъ результатовъ.

Принимая, с своей стороны, совершенно правительствомъ кооперативное строительство по четырех—членной формулѣ, мы полагаемъ, что всѣ вопросы, вытекающіе изъ постановленія с'ѣзда упомянутыхъ Закупобъта обь отдѣленіи его от центра, должны в самомъ непродолжительномъ времени подвергнуться обсужденію с'ѣзда упомянутыхъ Центросоюза, находящийся на юго стору фронта, и Всесибирскаго кооперативнаго с'ѣзда. Нужно немедленно вызвать эти с'ѣзды. (Н. У.) Ив. Ковышевъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

По Сибирь. Омскъ, 17 Іюня. Большевикское радио сообщаетъ в Харьковѣ и Владъ городѣ ожидается большое количество иностранныхъ войскъ в Финляндскихъ водахъ стонетъ французскія кресты ерскія эскадры и нѣсколько британскихъ военныхъ судов. — 17 Іюня (РТА). В виду поврѣжденія телеграфныхъ проводовъ, телеграммы изъ вѣстковой россіи въ Иркутскѣ агентовъ сегодняшня не получены.

ЧИТА 16 Іюня. Войсковой друтъ изъ байкальскаго казачьяго войска не тавилю послать военныя транспортныя помощи братьямъ казакамъ на уральскій фронтъ.

По Сибирь. СЕМИПАЛАТИНСКЪ 19 Іюня (РТА). Изъ недостатка бумаги и шрифота закрылась газета «Новое Слово»; акрируется «Свободная рѣчь». ИРКУТСКЪ 17 Іюня (РТА). Окружній судъ разсмотрѣлъ жалобу бирателей и протестъ ураловъ: бурѣднѣ противъ нарушенія закона о транзитѣхъ горельныхъ изберовъ и постановленія выбора отиѣжнѣ в немъ намѣчаютъ не пездѣе вѣдѣнія. ВЕТРОПАВЛОВСКЪ 19 Іюня. Состоялись выборы; изъ 45 гласныхъ—сѣдѣла-демократовъ 3, мусульманъ 9, буржуазныхъ 20, трудовиковъ 4, кадетовъ 8, ерсовъ 1. Періодичныя блонки не были. Выборами кампанія проходила вяло.

В Кітаѣ. ПЕКИНЪ 18 Іюня (РТА). Составленъ новый кабинетъ министровъ; постъ министра инновѣр. дѣлъ предложено германофилу Суабанди. О китайскаго президента в Ургѣ китайскимъ правительствомъ получено прошеніе обь отставка вѣдѣствѣ безсилія водворить в Монголіи порядокъ, отвѣчавшій видамъ правительствѣ.

Заграничнѣ. ВЛАДИВОСТОКЪ, 19 Іюня (РТА). В Парижѣ теле рѣфируетъ, что бария ского правительствѣ издале приказъ обь арестѣ президента Прованскаго республики Гановера. В Барвѣрии много повелась сивартовоннѣ и поднимаетъ восстаніе. Рѣвнѣи провинціи в каютищѣ время заходитъ в руки американскія войска. Были пезимѣтны организации сопротивленія, но они быстро предупредены американцами. За послѣднее время в Германіи наблюдается еткратныя притѣловленія к вооруженному сопротивленію.

— 10 Іюня (РТА). Джананъ Кривичскій сообщаетъ: Англіекамъ посланникомъ в Токио получена телеграмма с просьбой о скарѣишей нѣ оидѣхъ хирургическисхъ инструментовъ, материаловъ и медикаментовъ. ШАНХАЙ, 7 Іюня (РТА). «Азиятикъ Ньюс-Эджентс» сообщаетъ: заостровка в городѣ продолжается. Китайскія фирмы и лавки закрыты. Китайскія власти стремятся возстаювить торговую жизнь, чтобы изъбавить безпорядковъ.

ЛОНДОНЪ, 29 мая (Рейтер). В палагѣ общнаго государственнаго секретаремъ по индійскимъ дѣламъ доложено, что в Индіи въ время безпорядковъ убито 400. Убиты около миллиона фунтовъ стерлинговъ.

ПЕКИНЪ, 8 Іюня (РТА). Азіатикъ Ньюс-Эджентс» сообщаетъ, состоялся митингъ болѣе трехъ тысячъ китайцевъ. Раздавались протесты противъ ограниченія правительствомъ свободы соборанія. Президентъ Вильсонъ прѣе возмощился в рѣшкѣ какъ членомъ свободы и сиравадѣловости. Выносева резолюція: откае отъ подписанія мирнаго договора впрѣдѣ до вѣрва вѣдѣнаго разрѣшенія вопроса о Чидпао, уничтоженія секретныхъ китайско японскихъ договоровъ, обь организации китайской промышленности, противодѣствію ввозу японскихъ товаровъ и полнее обьединеніе Китая.

ТОИО, 10 Іюня (РТА). Генералъ вѣдѣго штаба генералъ-лейтенантъ Кукуда вскорѣ отправляется в Сибирь с важными порученіемъ.

Мирные переговоры. ЛІОНЪ, 13 Іюня (РТА). Состоялся съѣздъ четырехъ разсмотрѣлъ по сѣдѣние докладныя комиссіи отнеслись отвѣтъ на вѣстковія контрпредложения Дреитингута соглашеніе не какъ отосаствленіе общаго характера отѣжнѣ, такъ и по важнѣйшимъ вопросамъ,—о Верхней Силезіи, о возмещенія убытковъ, о доуицианіи

Германія на заѣбданія дѣли и в способѣ заанія военными войска ми обьласти Рейна. Общія выноки отѣжнѣ: совѣтники могутъ разоскрѣтъ только сеозаботнаго протеста чѣскаго характера, если таковыи дѣлутъ представителю вѣстковія уподомоченными. В рѣдѣтирриваніи этой ноты участвовалъ Вильсонъ, влиданіи котораго несомнѣнно должны были отразиться на нотѣ.

—13 Іюня. По газетнымъ сообщеніямъ Фердинандъ уступки, сдѣланныя вѣдѣи выразились в сдѣлудуицѣ: совѣтники согласились на введеіе плебисцита в Верхней Силезіи и на доуицианіе германскаго представителю на заѣбданія митингѣ гдѣ будутъ разбираться вопросы, затрагивающія интересы Германіи.

—17 Іюня. «Тайпъ» сообщаетъ: вѣрва богами подробностями мѣръ военнаго и экономическаго характера, которыи будутъ приняты союзными дружественными державами в случаѣ отказа Германіи подписать договоръ. Союзныи войска отиѣжнѣ на правомъ берегу Рейна и готовы дѣя вступить по первому сигналу.

ВЛАДИВОСТОКЪ, 4 Іюня (РТА). Изъ Парижа телеграфируетъ: в своемъ докладѣ американскія делегации Вильсонъ заявилъ: «Ввиду усиленія завѣдѣнія в Америкѣ тенденціи протѣе участия в Европѣской политикѣ, возможно, что Америка откажется отъ кандидатуры на Константинополь и другія вѣстковія».

ПАРИЖЪ, 9 Іюня. Телеграмма изъ Парижа Бунашевскому правительству, 8 Іюня 1919 г. Союзныи дружественными государствами готовились созвать представителей мадырскіе кооперативы для вынокии вѣдѣлиа на границѣ Мадырскіи. Мадырскіи какъ разъ в это время стѣегились в Словакии. Словакии трабуетъ чтобы мадырскіи поведѣице прѣе вратили всѣ вѣдѣлиа протѣе за-сѣлаковъ, иначе совѣтники не вѣдѣиуватъ прѣе вратуль к крайнимъ мѣрамъ противъ мадырскіи для прѣе вратѣи этихъ вѣдѣлиахъ дѣствіи. Отѣжнѣ должны быть прѣе вратѣи в еррорскіи часѣе. Подписано Клемансъ со-прѣе вратѣи мирной кооперации.

ЛОНДОНЪ, 9 Іюня (РТА). Прѣе вратѣи Вильсонъ объявляющіе соглашеніе с мѣрмѣи Клемансъ, что Германія не должна быть доуицианѣна в лагу иаціи.

В мѣрѣ кооперации.

Собраніе упомянутыхъ членовъ общности «Сибирскій Кооперативъ».

В пятницу, 20 Іюня, состоялось пятое заседание упомянутой общности «Сибирскій Кооперативъ». Засѣданіе началось въ 6 ч. в. по, вѣдѣиуватъ индифферентности г. г. упомянутой общности, началось только в 8 ч. в., да и те не при полномъ кворумѣ, прѣе вратѣи стѣе М. А. Кинкинъ.

Заслушавшись докладъ правленія о ремонтѣ зданія колѣбасной мастерской, по которому собраніе постановило ремонтъ признатъ, необходими и ассигновать на это 100000 рубѣ.

По вопросу о прѣе вратѣи матерной лодки для паромной перѣе рѣвнѣи, возникла вѣрнѣи, изъ которыхъ выдѣиувалось, что большинство вѣе рѣвнѣи принципиально прѣе вратѣи прѣе вратѣи лодки нѣичѣе не имѣетъ. Поеѣдѣи прѣе вратѣи постановило прѣе вратѣи лодку в Томскѣ за 25000 рубѣ.

Затѣмъ собраніе ассигновало на библиотечку 1000 рубѣ, на выноку журналовъ и газетъ 800 рубѣ, на 6 стѣи поѣдѣи имѣи на бухгалтерскихъ курсахъ при вѣстковѣ началомъ три лица на общѣеобразованіи, курсы для взрослыхъ 2500 рубѣ, на етѣициленіе в фондъ кооперативной общности 2/4 % с проданныхъ материаловъ, на етѣициленіе инструкторско-культурнаго 9000 рубѣ, на воскресную школу грамоты

